



济阳撤县设区两周年暨齐鲁晚报今日济阳创刊七周年特刊



济阳第十二届柿子文化节成功举办。

着力打造济阳区北部“桥头堡”

垛石街道抢抓重大发展机遇,扎实推进各项工作

齐鲁晚报·齐鲁壹点
通讯员 张磊

现代农业加快发展

持续推进农业产业结构调整,今年新发展南街、北街、邢家、肖家、西索、里仁等10余村高温大棚和大拱棚片区600余亩;新发展米桥村丹参、仙草公司黄芩、大赵村红花等500余亩,中草药种植基地初具规模;后赵、西太平等村发展露天蔬菜100多亩,发展桃树、核桃等果树240余亩。

申报市级农民专业合作社示范社3家、家庭农场6家,完成10余村土地整体流转,新开工土地整理项目2个。优化农业发展布局,编制完成《“垛石慢城”田园综合体建设规划》,成功举办第十二届柿子文化节,垛石番茄连续四年荣获中国绿色食品博览会金奖。

发展后劲持续增强

坚持把园区建设作为区域经济发展的重要载体,规划建设了济北商贸流通产业园、济阳高新建材产业园和特医食品产业园3个区级工业园区。其中,济北商贸流通产业园规划面积13000亩,聚焦智慧型商贸物流产业,构建以商贸为核心、产业为支撑、物流为动脉的产业链集成有机体,目前已完成概念性规划,正在完善道路管网等基础设施建设规划设计,今年新签约落户项目2个,分别是正创新零售物流项目,占地131亩,总投资约4亿元,建设规模约5.5万平方米,项目达产后可上缴税收2600万元;缩变人智能科技项目和公墓经营项目,占地76亩,总投资2.5亿元,建设规模50666平方米,项目运营后可上缴税收1600万元。

济阳高新建材产业园规划面积5000亩,近期规划面积800亩,打造济南北部高新建材生产制造中心,目前已入驻企业20家。特医食品产业园规划面积27900亩,承接全市特医食品产业发展。目前,筹备建设工作正有序推进。山东源融商贸有限公司项目、济南馨洋机动车检测线项目等重点项目扎实推进,成为了拉动区域经济发展的新动力。2020年6月30日,垛石撤镇设街道,步入了快速发

今年以来,垛石街道紧紧围绕全区“1138”工作体系,抓住撤镇设街道重大发展机遇,继续聚焦“和谐富美”新垛石目标,坚持从本地实际出发,聚力发展都市农业、狠抓实体经济建设,扎实推进重点工作,着力打造济阳区北部发展“桥头堡”。



展的快车道,正朝着融入济阳中心城区目标迈进。

城乡面貌大幅改观

启动了白杨店美丽宜居乡村建设工作,目前安置区首期建设区域已确定,社区初步设计方案已完成。推进街道污水处理

设施升级改造和街道水质净化厂建设,启动了柳家等4个保留村污水连片治理工程。完成了60个村140余公里“户户通”工程,69个村9700余户实施清洁取暖。拆违拆临249处、13万余平米,成功创建市一级无违建镇街。

新增垃圾分类示范村4个,



馨洋机动车检测线二期。



山东源融商贸有限公司。



济南馨洋机动车有限公司检测车间试运营。



盛禾农业高温大棚。

深入推进分类宣传,发放2.2万套垃圾桶;动员商户自行清理不规范广告牌匾150余处,拆除大型破损户外广告牌40余处,制定《垛石街道露天烧烤专项整治实施方案》,对23家烧烤店进行了规范并签订《经营烧烤责任承诺书》。大力开展农村人居环境整治,累计800余万,投入车辆和机械1.5万余辆次,动用人力10万余人次,街道环境大幅改善。

社会事业全面发展

全力做好脱贫攻坚问题排查整改和各级迎查工作,持续巩固脱贫成效,23个贫困村,1040户贫困户1834名贫困人口全部脱贫,贫困人口全部实现“两不愁三保障”,贫困村均达到“五通十有”,贫困发生率降至零。建成启用街道党群服务中心,提高了为民服务水平。完成了2020年农村饮水安全两年攻坚任务,解决了24个村农村饮水问题。投资1.5亿实施济南市引黄灌区农业节水工程,大大提升了垛石的农业灌溉条件。

完成危房改造33户,转移安置42户,房屋修缮70户,群众生活更加有保障。完成“雪亮工程”三期建设,新安装人脸识别监控探头25个,完成视频会议系统安装接入。在里仁村新建1处公益性骨灰堂,在垛石桥、邢家村新建2处农村幸福院建,成功创建全国示范性退役军人服务站、省级综治中心示范窗口。

党的建设全面加强

扎实推进集体经济发展,将5万元以下村全部清零作为本年度村集体经济增收的目标,小李、董家、闫家等27个村党支部分别领办了土地流转、蔬菜种植、苗木种植、农机机械合作社,为助力村集体经济壮大提供了良好保障。做好支部规范提升,制定《实施方案》和台账清单,督促154个党支部对照标准进行自查。

同时,把发展党员作为重中之重来抓,31个三年以上未发展党员村已消除20个,纳新党员22名。推进中瓦村软弱涣散党组织整顿,每月召开一次研判分析会,及时解决整顿过程中出现的问题。通过落实“主题党日+阳关议事”、三务公开等制度,提升了村级党组织在群众中的威信。